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1. Asagida ayni anda farkl yarim kurelerde esit yukseklikteki A ve B bolgelerinde Glines isiginin gelis acilar gdsteril-
migtir.

T = ®

2 .
? A bolgesi ?

Saat 12.30 Saat 12.30
A bolgesinin Guiney yarim kiirede oldugu bilindigine gére asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) Sekilde B bolgesinin gdsterildidi tarih 21 Aralik olabilir.

B) 21 Haziran’da A boélgesindeki Gunes i1siginin gelis acisi (a), B bélgesindeki Gunes i1siginin gelis acisindan (b) bu-
yuktar.

C) A bodlgesinde, haziran ayinda agaclarin golgesi aralik ayina gére daha uzun olur.

D) 21 Aralik’ta B boélgesinde Glnes, 21 Haziran’a gére daha erken saatte batar.

2. GUnldk hayatta kullandigimiz bazi maddelerin asit veya baz olduguna tatlarina bakarak karar verebiliriz. Fakat ya-
pilacak bu islem cok tehlikeli sonuclara neden olabilir. Bundan dolayi, maddelerin asit veya baz olduguna karar
vermek icin ayrag (indikatér) kullanihr.

Maddelerin asit ya da baz oldugunu anlamamizi saglayan ayraglardan biri de bromtimol mavisidir. Bromtimol mavisi
asagidaki sekilde gosterildigi gibi, asidik ortamda sari, bazik ortamda mavi ve nétr ortamda yesil renge dénisdr.
Asit Baz

<

I 1 I 1 I
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 M1 12 13 14
Bromtimol mavisi indikatéri damlatilan beher icindeki suya asagidaki maddeler ilave ediliyor.
I. Amonyak,
Il. Sirke,
Ill. Damitilmis su,

IV. Kabartma tozu

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle séylenemez?

A) Beherdeki suyun rengi yesile ddnmus ise, ilave edilen madde damitilmig sudur.
B) Beherdeki suyun rengi maviye ddénmus ise ilave edilen madde sirkedir.
C) Beherdeki suyun rengi sarlya dénmds ise ilave edilen madde amonyak degildir.

D) Bromtimol mavisi indikatorti, maddelerin pH seviyesini belirlemede kullanilamaz.
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3. lgerisinde 25 °C sicaklikta su bulunan bir kaba Sekil 1’deki gibi erlenmayer icerisine 3 yemek kasigi karbonat ve 50

ml sirke konulduktan 2 dakika sonra erlenmayerin agzina sekil 2'deki gibi balon gegirilmistir. Bu sirada kabin iceri
sindeki suyun sicakliyi yavas yavas arttigi ve son durumda Sekil 3'teki gibi balonun sistigi gértimdstir.

3 kasik 50 ml
karbonat sirke

Iaven

2 dakika 3 dakika
Su Su Su
ilk sicaklik 25 °C Balon taklldlgl agdaki sicaklik Son sicaklik 30 °C
7 [e]
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Yapilan bu deneyden hareketle,
I. Kimyasal tepkimelerde isi agiga cikabilir.

Il. Kimyasal tepkimelerde toplam kutle korunur.

Ill. Kimyasal tepkimelerde gaz cikigi olabilir.

yargilarindan hangisine ulasilabilir?

A) Yalniz Ii B) I ve ll C) lvelll D) Il ve Ill

4. Mete ve Tuna odalarinda bulunan ranzanin ayaklarinin hali zemin tzerinde derin izler biraktigini gézlemlemislerdir.
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Mert ve Tuna, ranzanin ayaklarinin hali Gzerinde biraktigi izin derinligini azaltmak icin, ranzanin hali zemine dege
ayaklarinin altina, ayaklarin genisliginden daha genis bir tahta parcasi koymuslar ve amaclarina ulagsmiglardir.

Buna gore Mert ve Tuna yaptigi bu islem ile asagidakilerden hangisini amacglamistir?

A) Ranzanin toplam agirhgini azaltmak
B) Ranzanin hali zeminde olusturdugu basinci azaltmak
C) Ranzanin 2.katinin, 1.katina yaptigi basinci azaltmak

D) Ranzanin hali zemine degen ayaklarinin ylizey alanini artirmak

8. Sinif - Fen Bilimleri
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5. Bitkiler ciceklenme zamaninda isik alma ihtiyacina gére uzun, kisa ve nétr gln bitkileri olarak t¢ gruba ayrilir.
1. Uzun gun bitkileri: Bu bitkilerin giceklenebilmesi icin 12-14 saat 1sik alma suresine ihtiyac vardir. Turp, marul,
sUisen, arpa, bugday gibi bitkiler uzun guin bitkileridir.
2. Kisa gun bitkileri: Gecenin giindiuzden daha uzun oldugu mevsimlerde gicek agip gelisen bitkilerdir. Cilek, sut-
legen, kazayagl, soya fasulyesi, patates kisa gliin bitkilerine 6rnek olarak verilebilir.
3. Notr bitkiler: Gin uzunlugundan etkilenmeyen bitkilerdir. Pamuk, aygicedi, piring, domates ve karahindibalar
nétr gun bitkilerine érnek olarak verilebilir.

Asagida, Dinya’nin Glnes etrafinda dolanirken bulundugu 4 farkli noktadaki konumu goértimektedir.

2. Konum

3. Koenum

1. Konum

4. Konum

Verilen bilgilere gére;
I. Dunya 1. Konumdan 2. Konuma dogru ilerlediginde Kuzey yarim kirede ¢ilek ve patates bitkilerinin giceklendi-
gi gorulebilir.
Il. Dinya 4. Konumdan 1. Konuma dogru ilerlediginde Gliney yarim kiirede arpa ve bugday gibi tahil Grinleri gi-
ceklenebilir.
Ill. Notr bitkiler glin uzunlugundan etkilenmediklerinden Ekvator bdlgesinde yetistiriimesi, uzun ve kisa gun bitki-
lerine gére daha avantajlidir, denilebilir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll o) livelll D) Litvelll

6. Soyagaci kalitsal karakterlerin nesilden nesile aktarilisini géstermeye

yarayan semadir.Bir soy agacinda aralarinda ¢izgi bulunan bezelyeler
caprazlanmig, bu gizginin ortasindan asagi inen gizginin uclarindaki
bezelyeler ise, caprazlama sonucu olusan bireyler demektir. | 3 | | 2 | | 5 |__| 6 |

Bir aragtirmaci bezelyelerde cicek rengi ile ilgili yapti§i caprazlamalari

yandaki gibi soy agacinda gdstermistir.

Boyali bireyler beyaz cicekli bezelyeleri gosterdigine gore, soy agacindaki bezelyelerle ilgili agsagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) 1 ve 2 numarali bezelyeler kesinlikle saf dol olamazlar.
B) 3 numarall birey homozigot baskin olabilir.
C) 5 numarall bezelyede beyaz cicek geni kesinlikle bulunur.

D) 6 numarali bezelyenin genotipi hakkinda kesin bir sey sdylenemez.
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7. Kromozomlar Uzerinde yer alan ve canlinin 6zelliklerinin nesilden nesile tasinmasini saglayan ipliksi yapidaki kali-
tim molekuline DNA (Deoksiribo Nukleik Asit) denir. DNA molekulUnu olusturan zincirlerdeki nikleotidlerin alt alta
dizilislerinde belirli bir kural yoktur. Ancak iki nikleotidin yan yana (karsilikl bir araya) gelmesi belirli bir kurala goé-
re gerceklesir.

Asagidaki sekilde bir DNA molekilinde yer alan doért farkli nikleotidin eslesmeleri sematize edilmistir.

NW r
O\. —0 7
s — ) e

Bes karbonlu
—— Fosfat seker

Buna gore sema lizerinde 1, 2, 3 ve 4 numara ile temsil edilen niikleotidler asagidakilerden hangisi gibi

olamaz?
1 2 3 4
A Guanin Sitozin Timin Adenin
B Sitozin Timin Adenin Guanin
C Guanin Adenin Timin Sitozin
D Sitozin Adenin Timin Guanin

8. Internet Haber
iskogya’da yasayan 65 yasindaki Cameron isimli bir kadinin genetik
mutasyona ugramasi sebebiyle hi¢ aci hissetmedigi fark edildi.
Yapilan testlere gére Cameron’nun genetik mutasyona ugradigi ve
bu yizden diger insanlar gibi aci hissetmedigi ortaya cikti. Cameron
ameliyat dncesinde doktorlara, ameliyattan sonra agri kesiciye
ihtiyacinin olmayacagini séylediginde doktorlarin kendisine
inanmadigini séyledi. Cameron, hastaligina tani konulduktan sonra,

kendisinin 6nceden zannettigi gibi “inaniimaz derecede saghkl”
olmadigini anladi. Doktorlar bu kisinin normalden daha hizl iyilesebilecegdini, ayrica bu gen mutasyonunun kisiyi
daha unutkan ve daha az gergin yaptigini séyledi.Cameron bu konuile ilgili “Aci bir sebep ylzinden var, sizi uyariyor.
Bir seyler yanlis gittiginde uyari almak iyi olurdu. Kalgam cok kotl hale gelene kadar durumu fark etmedim, eklem
iitihabi nedeniyle yurtyemeyecek hale geldim.” dedi.

Verilen habere goére asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) insan viicudunda aciyi kontrol eden genlerde meydana gelen mutasyon kalitsal olup nesilden nesile geger.
B) Aci insan viicudunun saglikh bir sekilde galismasi icin gerekli olan bir uyaricidir.

C) Aci hissini kontrol eden bu gene " mutluluk ya da unutkanlik” geni de denebilir.
)

D) Ameliyat sonrasi aci hissi ortadan kaldirilirsa hastalar normalden daha hizl iyilesebilir.
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9. Pervane bdcekleri, geceleri yén bulmak igin ay 1sigindan yararlanir. Ancak
bu adaptasyon bazen &imelerine de sebep olur. Pervane bdcekleri, yapay
isiklar ay 1s1g1 zannederek ya yanarlar ya da avci hayvanlara yem olurlar.
Isik kirliliginin fazla oldugu sehirlerde bu durum pervane béceklerinin kisa
émiirli olmasina yol agmaktadir. Ozellikle sehirlerde yasayan pervane
bdceklerinin 61im orani kirsal kesimlerde yasayanlardan 40-100 kat daha
fazla olabiliyor. Ancak,Basel ve Zirih Universitelerinden arastirmacilarin
binden fazla yetiskin pervane bécegdi Uzerinde yaptigi arastirmada, nesiller
boyunca isik kirliliginin fazla oldugu bélgelerde yasamis pervane bdcegi
populasyonlarinin Gyeleri diger pervane bdcegi populasyonlarinin Uyelerine gére 1siga daha az ydonelme egiliminde
oldugunu gostermistir.

Verilen metne gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Yapay isiklar pervane boceklerinde dogal secilime neden olmustur.
B) Neslin devamini saglayabilen pervane bdcekleri yapay isik kaynaklarina karsi adaptasyon gelistirmis olabilir.
C) insan faaliyetleri diger canli tiirlerinin gelistirdigi adaptasyonlan etkileyebilir.

D) Degisen cevre sartlari, pervane bdceklerinin gelistirmis oldugu adaptasyonu etkilememistir.

10. Avustralyal bilim insanlari tarafindan yapilan bir arastirmada Glney Kutbu’ndaki otlarin eksi 30 derecede donma-
dan yasayabilmesine olanak saglayan gen tespit edildi. Bu gene antifriz geni adi verildi. Domates sicak ve ihman
iklim sebzesidir. Yetistirme devrelerinde sicaklik sifirn altina dustigtinde bitki tamamen 6lUr. Yapilan bir calisma-
da, kutuplarda yasayan bu ot tiriinden alinan antifriz geni bu gene sahip olmayan bir domatese asagidaki gibi
transfer ediliyor. Bu domatesin tohumlari tekrar ekildiginde yeni olusan domateslerde antifriz geninin bulundugu
tespit edilmis ve bu antifriz geni sayesinde ¢ok soguk iklim 6zelliklerine sahip bdlgelerde yetisebilen domatesler el-

de edilmigtir.
d N
Antifiriz Domates tohumlari
geni 0] .
& ———> — -'.. - —>
Antifiriz geni aktarilan Sogugda dayanikli
domates antifiriz genine sahip
domatesler

Buna gére bu calisma ile ilgili,

I. Domatesin normalde sahip olmadigi bir 6zellik, gen tedavisi ile domatese kazandiriimistir.

Il. Kutup bolgesinde yasayan bir ot tiriindeki soguga dayanaklilik geni, farkli canli tirlerinde de benzer islev gérebilir.
Ill. Yapilan bu islemle domateslerin yiksek sicakliklarda yetismesi mumkin olmustur.

IV. Bu calisma genetik ve ziraat mihendislerinin goérev yaptidi biyoteknolojik bir uygulamadir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) lvelll B) llve IV C) Lllve IV D) Llllve IV
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Yeliz, 6zdes K ve L cisimlerini kullanarak asagidaki deneyi gerceklestiriyor.Yeliz K ve L cisimlerini dnce Sekil 1’de-
ki gibi sonrada Sekil 2'deki gibi Ust Uste koyarak stingerdeki cékme miktarlarini gézlemliyor.

Sekil 1

Buna gore Yeliz’'in yaptigi deney le ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Yeliz’'in deneyde kontrol ettigi (sabit tuttugu) degiskenler cismin agirhigi ve zeminin cinsi olabilir.

B) Yeliz’in deneyde kontrol ettidi (sabit tuttugu) degiskenlerden biri cismin yere temas eden ylizey alani olamaz.

C) Yeliz'in deneyindeki bagimli degisken cismin, zemine uyguladidi basing olabilir.

D) Yeliz'in deneyindeki bagimsiz degisken cismin yapildigi maddenin cinsi olabilir.

Bilgi: Sivilarda yodunluk arttikga basing artar.

Bir 6grenci verilen bilgiyi aciklamak icin asagidaki gorselleri hazirlamistir.

|
Uzerinde iki delik bulunan

suyla dolu bir sisede,
alttaki delikten ¢ikan suyun
yatayda aldidi yolun daha
fazla olmasi

Baraj duvarlarinin alt kisimlarinin tst kisimlarina
oranla daha genis yapiimasi

i ici su dolu bir balona (istten

bastirildiginda balondaki
deliklerin hepsinden su
fiskirmasi

v 250 ml su 250 ml zeytinyagi
[
Tipa duslyor. Tipa dismuyor.

Ozdes hunilere sekildeki gibi su ve zeytinyag|
konuldugunda su konulan hunideki tipanin diismesi

Buna gore verilen bilgiyi agiklamak i¢in 6grenci hazirladigi goérsellerden hangilerini kullanirsa amacina ula-

amaz?

A) I ve lll B) Il ve IV

C) Ll ve lll D) Llllve IV
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Elementler periyodik tablo Uzerinde metal, yar metal ve ametal olarak siniflandirir. Fen bilimleri 6gretmeni 6gren-
cilerine asagidaki oyunu hazirlamistir.

Oyunu ad:: Uclii set bulma oyunu

Oyunun amaci: Sekilde goésterilen érneklerde oldugu gibi ayni sinifa ait 6zelliklerin yazil oldugu dairelerin yatay, di-
key ya da capraz olarak Ugclu set olusturacak sekilde sayilarini dogru bir sekilde bulmaktir.

/338 343 /3

. Oda sicakliginda
Atomik yapilidirlar. kati haldedir.

Dogru Ugla set érnekleri:

Uglii set bulma oyunu:

Isi ve elektirigi iyi

Ylzeyleri parlaktir. iletir.

Oda
Tel ve levha héline

gelemezler.

Isi ve elektirigi iyi
iletmezler.

sicakliginda kati,
sivi ve gaz halde
bulunabilir.

Kendi aralarinda
bilesik

Parlak veya mat

Ylzeyleri mattir. o .
goranumli olabilir.

Oda

sicakliginda kati a1 v clshall]

orta derecede

haldedir. (Civa

haric) iletirler.

olusturamazlar.

Buna gore sirasiyla verilen bulmacada ametal, yari metal ve metallere ait 6zelliklerin li¢lii set sayilari hangi
secenekteki gibidir?
A)1,2,1 B) 2, 3, 1

C) 1,31 D)1,1,1

Bilgi: Maddeyi olusturan taneciklerin toplam hareket enerjisine 1s1 denir. Bagka bir tanim olarak sicak olan madde-
den soguk olan maddeye aktarilan enerjiye isi denir. Isi bir enerjidir.
Suyun donmasi veya bir buz parcasinin erimesi gibi glinliik yasamda gérdigimz birgok olay isi alisverisiyle ger-
ceklesir.
Asagida giinlik yasamda karsilastigimiz bazi olaylar verilmistir.
I. Kisin meyve-sebze hallerinde, meyve ve sebzelerin donmasini engellemek igin su dolu kaplar birakilir.
Il. Buzdolabindan ¢ikan su sisesinin etrafinda su damlalari olugur.
Ill. Sicak havalarda suyun serin kalmasi igin su toprak testilere koyulur.

IV. Gulnesli ve sicak yaz mevsiminde denizden ¢ikildiginda Gstume hissi olusur.

Buna gore verilen olaylardan hangilerinde benzer hal degisimleri goriiliir?

A)lvell B) llve lll C)llvelVv D) lll ve IV
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15. Yandaki sekilde hava durumu igin kullanilan bazi semboller ve anlamla- oy

r verilmistir. :\.’: D -

”/ 1 \‘\ ////
Ruzgarl Ruzgarl Yagmurlu

Sekil 1’de Adana il merkezinin 5 guinlik hava tahmini tablosu, Sekil 2’de - - W

ise Adana ilinde son 30 yilin aylara gore yagis ortalamalari grafigi gordl- * o g0 W

mektedir K 5isl Sisli

HAVA DURUMU ar yagisli Dolu isli

ADANA

PAZARTESI

CARSAMBA PERSEMBE

[ W R
SALI

Ortalama Yagis (mm)
A
L
100 7] o
T
B0 [ T
40 - M e O
20 {1 el e meeel e B eetEEEE e Aylar
0 >

Sekil 1
Verilenlere gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Sekil 1’deki tabloda bulunan hava tahminleri, iklimi Adana’dan farkli olan bir ilimizde de gérulebilir.
B) Adana’da cuma giinl su buhari, buz kristalleri seklinde yogusmustur.

C) Sekil 2'deki grafik bize bahar aylarinda Adana boélgesinde yagislarin daha fazla oldugu bilgisini verir.
D) Adana’da sali giini su damlaciklari yeryizlne yakin yerlerde havada asil kalmistir.

16. Bilgi: Elementlerin benzer kimyasal ve fiziksel 6zelliklerine ve artan atom numaralarina gére gruplandiridiklar gi-
zelgeye periyodik tablo denir. Her elementin 6zelliklerini ayri ayr belirlemek yerine, periyodik tablodaki yerine ba-
kilarak element hakkinda bilgi edinilebilir.
Yandaki periyodik tablonun bir kesiti Gzerinde
bulunan bazi elementler K,L,M,N,P ve R harf- N M
leri ile g&sterilmistir.

K L

P R

Buna gore verilen elementler ile ilgili,
I. Kve P elementleri benzer kimyasal 6zellikler gosterir.

Il. N ve R elementleri ayni sinifa ait elementlerdir.

Ill. N ve M elementlerinin grup numaralar ayni periyot numaralar farkhdir.

IV. Elementlerin atom numaralar arasindaki iliski R>P>M>N>L>K seklindedir.

V. Lve M elementlerinin fiziksel &zellikleri aynidir.

ifadelerinden kac tanesi dogrudur?

A) 2 B) 3 C)4 D)5
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17. Sekildeki gibi K kabinda bulunan sulu L ¢ozeltisinin Gzerine sirasiyla X,Y ve Z sulu ¢ozeltileri dékullyor ve K kabin-

da olusan ¢ozeltinin pH — zaman grafigi asagidaki gibi giziliyor.

pH
A
14
e 7
L cozeltisi
4
Z dk
0 ;aman( )

K kabi

1

2

3

Buna gore sulu X,Y,Z ve L ¢ozeltilerinin hazirlandigi maddeler asagidakilerden hangisi olabilir?

L maddesi X maddesi Y maddesi Z maddesi
A Sivi sabun Sirke Camasir suyu Damitilmis su
B Mide ilaci Limon suyu Kabartma tozu Gargara
C Kabartma tozu Elma suyu Amonyak Mide ilaci
D Amonyak Kola Bulagik deterjani Tursu suyu

18. Bir deney sonucunu etkileyecek olan degisken bagimsiz degiskendir. Bagimsiz degiskenin degismesinden dolayi,

178

etkilenen degisken ise bagimli de@iskendir. Deneyde sabit tutulan fakat degistirme ihtimalimiz olan degiskene ise
kontrol deg@iskeni denir.
Bir 6grenci, 6zdes isiticilar kullanilarak ve ilk sicakliklari esit olan saf sivilarla asagidaki deney diizeneklerini hazirli-

yor.

100 mL 50 mL 50 mL

100 mL

50 mL

Buna gére hazirlanan bu deney diizeneklerini kullanarak yapilan deneylerle ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi sdylenebilir?

A) I ve Il numaral deney dizeneklerini kullanarak yapilan deneyin bagimsiz degiskeni maddenin cinsidir.
B) IV ve V numarali deney duizeneklerini kullanarak yapilan deneyin bagimli degiskeni verilen isi miktaridir.

C) Madde miktarinin kontrol degiskeni oldugu bir deney yapmak icin | ve Il numarali deney dlzenekleri kullani-
labilir.

D) I ve IV numarali deney dizenekleri kullanilarak yapilan deneyin amaci isinmanin maddenin cinsine bagl oldu-
gunu ispatlamak olabilir.

8. Sinif - Fen Bilimleri
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19.

20.

8. Sinif -

Bir arastirmaci saf bir K sivisini ilk olarak 6zdes kaplara koyuyor. Daha sonra bu kaplar derin dondurucuda ay-
ni sicaklia gelene kadar bekletiyor. En sonunda derin dondurucudan cikardidi kaplari oda sicakliginda bir stire
bekletiyor.

Deney sonunda asagidaki sicaklik-zaman grafiklerini elde ediyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
A A

25 25

Zaman (dk) Zaman (dk)

/ 15 25 / 20 0
15 15

\/ \

Buna gére verilen grafiklerde taranmis olarak gdsterilen bolgelerde gecen sirenin fakli olmasinin sebebi
asagidakilerden hangisi ile aciklanabilir? (Isi alis verisi sadece sivi ile ortam arasinda gergeklesmistir.)

A) Kaplardaki maddenin cinsi B) Kaplardaki maddelerin 6z isisi

C) Kaplardaki maddenin miktari D) Kaplardaki maddelerin erime isisi

Bilgi: Oksidasyon, bir maddenin oksijen ile kimyasal tepkimeye girerek renk degistirmesine denir.Karamelizasyon
sekerin isitilarak kahverengine déntsmesi surecidir. Buna sekerin oksidasyonu denilir.

Asagidaki gorsellerde toz sekerin karamel hale gelmesi agsamalarinin atom modelleri verilmistir.

Isitildiginda seker 1.asamadaki gibi énce erir, ardindan 2.asamadaki gibi rengi giderek koyulasir ve kahverengi bir
gérinum alir.

Toz geker Sivi seker Karamel
Isi Isi
o0 . e @ @0
5. dakika 10. dakika
Baslangic 1. Asama 2. Asama

Buna gore toz seker ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) 1. Asamada demir paslanirken meydana gelen degisimi gecirmistir.
B) 1. Asamada sekerin yapisini olusturan atomlarin kimligi degismezken, 2 asamada degismistir.
C) 2. Asamada sekerin yapisina oksijen atomlari da eklenmis olabilir.

D) 1. Asamada seker fiziksel, 2. Asamada kimyasal deg@isime ugramistir.

Fen Bilimleri 179



